
 

ประกาศกรมสรรพสามติ 
เร ือ่ง หลกัเกณฑ ์วธิกีาร และเงือ่นไขใหผู้ป้ระกอบอตุสาหกรรมยืน่แบบรายการภาษ ีพรอ้มกบัช าระภาษภีายใน

วนัทีส่บิหา้ของเดอืนถดัจากเดอืนทีน่ าสนิคา้ ออกจากโรงอตุสาหกรรมหรอืคลงัสนิคา้ทณัฑบ์นโดยมหีลกัประกนั  

---------------- 

อาศยัอ านาจตามความในมาตรา 52 วรรคสอง แหง่พระราชบญัญตัภิาษสีรรพสามติ พ.ศ. 

2527 อธบิดกีรมสรรพสามติก าหนดหลกัเกณฑ ์วธิกีารและเงือ่นไขใหผู้ป้ระกอบอตุสาหกรรมยืน่แบบรายการ

ภาษพีรอ้มกบัการช าระภาษภีายในวนัทีส่บิหา้ของเดอืนถดัจากเดอืนทีน่ าสนิคา้ออกจากโรงอตุสาหกรรมหรอื

คลงัสนิคา้ทณัฑบ์นโดยมหีลกัประกนัไว ้ดงัตอ่ไปนี ้ 

ขอ้ 1 ใหย้กเลกิประกาศกรมสรรพสามติ เร ือ่ง หลกัเกณฑ ์วธิกีาร และเงือ่นไขใหผู้ป้ระกอบ

อตุสาหกรรมยืน่แบบรายการภาษพีรอ้มกบัการช าระภาษภีายในวนัทีส่บิหา้ของเดอืนถดัจากเดอืนทีน่ าสนิคา้ออก

จากโรงอตุสาหกรรมหรอืคลงัสนิคา้ทณัฑบ์นโดยมหีลกัประกนั ลงวนัที ่25 พฤษภาคม พ.ศ. 2538  

ขอ้ 2 ผูป้ระกอบอตุสาหกรรมรายใดประสงคจ์ะยืน่แบบรายการภาษพีรอ้มกบัการช าระภาษี

ภายในวนัทีส่บิหา้ของเดอืนถดัจากเดอืนทีน่ าสนิคา้ออกจากโรงอตุสาหกรรมหรอืคลงัสนิคา้ทณัฑบ์นโดยมี

หลกัประกนัใหป้ฏบิตั ิดงันี ้

(1) ยืน่ค าขอตอ่อธบิดหีรอืสรรพสามติพืน้ทีท่ ีโ่รงอตุสาหกรรมหรอืคลงัสนิคา้ทณัฑบ์นต ัง้อยู ่

ตามแบบ ภษ. 01-15 ทา้ยประกาศนี ้

(2) วางหลกัประกนัเป็นเงนิสด พนัธบตัรรฐับาล พนัธบตัรขององคก์ารรฐับาล หนงัสอืค า้

ประกนัของธนาคาร โฉนดทีด่นิหรอืวางหลกัทรพัยห์รอืหลกัประกนัอืน่ทีอ่ธบิดเีห็นชอบเป็นประกนัคา่ภาษสี าหรบั

สนิคา้ทีจ่ะน าออกจากโรงอตุสาหกรรมหรอืคลงัสนิคา้ทณัฑบ์นลว่งหนา้ 1 เดอืน 

การก าหนดวงเงนิประกนัคา่ภาษตีาม (2) ใหค้ดิเฉลีย่จากยอดคา่ภาษใีนระยะ 6 เดอืนทีล่ว่ง

มาแลว้ และใหม้กี าหนดระยะเวลา 1 ปีนบัแตว่นัอนมุตั ิ

ในกรณีทีย่งัไม่เคยมกีารน าสนิคา้ออกจากโรงอุตสาหกรรมหรอืคลงัสนิคา้ทณัฑบ์นใหเ้จา้

พนกังานสรรพสามติก าหนดวงเงนิประกนัคา่ภาษไีดต้ามความเหมาะสมและเมือ่ไดม้กีารน าสนิคา้ออกจากโรง

อตุสาหกรรมหรอืคลงัสนิคา้ทณัฑบ์นครบ 6 เดอืนแลว้ ใหก้ าหนดวงเงนิประกนัใหมโ่ดยใชห้ลกัเกณฑต์ามวรรค

สอง 

ขอ้ 3 ใหผู้อ้ านวยการส านกับรหิารการจดัเก็บภาษ ีผูอ้ านวยการส านกัมาตรฐานภาษแีละ

สรรพสามติพืน้ทีท่ ีโ่รงอตุสาหกรรมหรอืคลงัสนิคา้ทณัฑบ์นต ัง้อยู ่มอี านาจอนุมตัใิหผู้ป้ระกอบอตุสาหกรรมยืน่

แบบรายการภาษ ีและช าระภาษภีายในวนัทีส่บิหา้ของเดอืนถดัจากเดอืนทีน่ าสนิคา้ออกจากโรงอตุสาหกรรมหรอื

คลงัสนิคา้ทณัฑบ์นได ้และเมือ่อนมุตัแิลว้ใหส้ าเนาเร ือ่งสง่ใหก้รมสรรพสามติทราบ 

ขอ้ 4 อธบิดมีอี านาจส ัง่เปลีย่นแปลงวงเงนิประกนัคา่ภาษไีดต้ามทีเ่ห็นสมควร 

ขอ้ 5 ใหผู้ป้ระกอบอตุสาหกรรมยืน่แบบรายการภาษพีรอ้มกบัช าระภาษตีามแบบ ภษ. 01-12 

ขอ้ 6 ผูป้ระกอบอตุสาหกรรมรายใดนอกจากผูป้ระกอบอตุสาหกรรมเครือ่งปรบัอากาศซึง่

ไดร้บัอนุมตัใิหย้ ืน่แบบรายการภาษแีละช าระภาษภีายในวนัทีส่บิหา้ของเดอืนถดัจากเดอืนทีน่ าสนิคา้ออกจาก

โรงอตุสาหกรรมหรอืคลงัสนิคา้ทณัฑบ์นอยูแ่ลว้ กอ่นวนัทีป่ระกาศนีม้ผีลใชบ้งัคบั ใหถ้อืวา่ไดร้บัอนมุตัใิหย้ ืน่แบบ

รายการภาษแีละช าระภาษภีายในสบิหา้วนัของเดอืนถดัจากเดอืนทีน่ าสนิคา้ออกจากโรงอตุสาหกรรมหรอื

คลงัสนิคา้ทณัฑบ์นตอ่ไป 

ขอ้ 7 ประกาศนีใ้หใ้ชบ้งัคบัต ัง้แตว่นัที ่1 ธนัวาคม พ.ศ. 2547 เป็นตน้ไป 

ประกาศ ณ วนัที ่24 พฤศจกิายน พ.ศ. 2547 

อทุศิ ธรรมวาทนิ 

อธบิดกีรมสรรพสามติ 
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